

Περιεχόμενα

1. ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΣΥΓΚΑΤΟΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΜΟΝΑΧΙΚΟΥΣ 60ΑΡΗΔΕΣ	ΤΑ ΝΕΑ 26/09/2023 σελ.1,3
2. Ο ΕΦΚΑ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΙΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 26/09/2023 σελ.21,23

1. ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΣΥΓΚΑΤΟΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΜΟΝΑΧΙΚΟΥΣ 60ΑΡΗΔΕΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/09/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/09/2023

Σελίδα: 1



ΝΕΑ ΤΑΣΗ

Πλατφόρμα συγκατοίκησης
για μοναχικούς 60άρηδες

Σ. 3

1. ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΣΥΓΚΑΤΟΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΜΟΝΑΧΙΚΟΥΣ 60ΑΡΗΔΕΣ

Μέσο:ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: ...26/09/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: ...26/09/2023

Σελίδα:3



► Τα μέλη της ομάδας διεκδικούν με το σύνθημα «Στέγη στην 3η ηλικία, όχι στα γηροκομεία»



► Ο ιδρυτής της ομάδας Σάκης Καβακόπουλος μαζί με υπόλοιπα μέλη

Μοναχικοί εξηντάρηδες ζητούν αυτονομία

Οι νέοι τρίτης ηλικίας της ομάδας «Συγκατοίκηση φίλων 60+» που διεκδικούν την επανάχρηση κενών κτιρίων ώστε να διαμορφωθούν σε χώρους αξιοπρεπούς διαβίωσης

ΤΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΡΟΒΒΑ

Είναι μόνοι, άνω των 60 και διεκδικούν το δικαίωμα στη ζωή. Μη θέλοντας να καταλήξουν έγκλειστοι σε κάποιο γηροκομείο ή να συνεχίσουν να επιβαρύνουν τα παιδιά τους, έφτιαξαν την ομάδα «Συγκατοίκηση φίλων 60+» και διεκδικούν τα δειρά τους για το μέλλον. Με σύνθημά τους «Στέγη στην 3η ηλικία, όχι στα Γηροκομεία» στοχεύουν στη δημιουργία μιας κοινότητας, με συγκατοίκηση ηλικιωμένων και κοινές δραστηριότητες σε ένα κτίριο, ώστε να ζήσουν με αυτονομία και κοινωνική συμμετοχή. Εν όψει των Δημοτικών και Περιφερειακών Εκλογών ζητούν, μάλιστα, από τους υποψηφίους να δεσμευτούν ότι θα προσφέρουν για τον σκοπό αυτόν κενά κτίρια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ώστε να βοηθήσουν ηλικιωμένους που βιώνουν με σκληρό τρόπο τη μοναξιά και το οικονομικό αδιέξοδο.

1.700 μέλη

«Ολα ξεκίνησαν όταν ο ιδρυτής και συντονιστής της ομάδας, Σάκης Καβακόπουλος, παραχώρησε το σπίτι του στην κόρη του και έψαχνε ένα μικρότερο σπίτι για να μείνει ο ίδιος – όπως ακριβώς κάναμε και πολλοί από εμάς. Άλλα μέλη της ομάδας ζουν μαζί με τα παιδιά τους. Διαπιστώνοντας πόσο πολύ έχει αυξηθεί η τιμή των ενοικίων

και γνωρίζοντας ότι στο εξωτερικό λειτουργούν ομάδες κοινωνικής συγκατοίκησης για την τρίτη ηλικία, με τη στήριξη του κράτους και των δήμων, αποφάσισε να φτιάξει αυτήν την ομάδα στη Θεσσαλονίκη» λέει στα «ΝΕΑ» η Ρίτσα Τζούτζου, μέλος των «Συγκατοίκηση φίλων 60+». «Την πρώτη μέρα που εμφανίστηκε η ομάδα γράφτηκαν 10 άτομα, όμως τελευταία έχει διευρυνθεί πολύ. Πλέον αριθμεί περίπου 1.700 μέλη – τα περισσότερα στη Θεσσαλονίκη και κάποια σε άλλες πόλεις της Ελλάδας. Αυτό είναι ενδεικτικό της τεράστιας ανάγκης που υπάρχει» εξηγεί.

Η σελίδα της ομάδας στο Facebook είναι συγκινητική. Τα μέλη της αναρτούν προσωπικές τους φωτογραφίες, γράφουν το όνομά τους, την περιοχή όπου κατοικούν και συστήνουν στους συνομηλίκους τους. Ένα παραθυράκι επικοινωνίας με τον έξω κόσμο έχει μόλις ανοίξει. Κάποιοι έχουν, ήδη, φτιάξει μεταξύ τους μικρές παρέες.

Το όραμα της συλλογικότητας

«Έχω εργαστεί πολύ στη ζωή μου. Δούλευα ως νοσηλεύτρια με κυκλικό ωράριο, γιορτές, Χριστούγεννα, Πάσχα, και στη συνέχεια βοήθησα την κόρη μου να μεγαλώσει τα παιδιά της γιατί κι εκείνη δουλεύει. Δεν θέλω



«Έχω εργαστεί πολύ στη ζωή μου. Δούλευα ως νοσηλεύτρια με κυκλικό ωράριο, γιορτές, Χριστούγεννα, Πάσχα, και στη συνέχεια βοήθησα την κόρη μου να μεγαλώσει τα παιδιά της γιατί κι εκείνη δουλεύει. Δεν θέλω τώρα να κλειστώ σε ένα γηροκομείο και να χτυπάω κάρτα για να μπαίνω και να βγαίνω» τονίζει στα «ΝΕΑ» η Ρίτσα Τζούτζου

τώρα να κλειστώ σε ένα γηροκομείο και να χτυπάω κάρτα για να μπαίνω και να βγαίνω» λέει η κυρία Ρίτσα. «Ζω σε ένα σπίτι 45 τ.μ. που είναι εντάξει για μένα αλλά σκέφτομαι το εξής: Προς το παρόν ακόμη οδηγώ και μπορώ να βοηθήσω μια φίλη μου που μένει μακριά, να την πάω στον γιατρό, να της κάνω μια εντριβή αν είναι άρρωστη: όταν μεγαλώσω κι άλλο, όλα αυτά πώς θα γίνονται; Την ημέρα έχεις δραστηριότητες, άλλωστε οι περισσότεροι βοηθάμε τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας. Το βράδυ, όμως, που επιστρέφεις στο σπίτι, η μοναξιά είναι μεγάλη. Γιατί, λοιπόν, να μην έχουμε έναν χώρο όπου θα ζούμε μαζί, που θα βοηθήσει την αλληλεγγύη μεταξύ μας και που ιδανικά θα έχει μια κοινή αίθουσα για να πιούμε παρέα το καφεδάκι μας το πρωί ή για να δούμε μια ταινία μαζί ένα βροχερό απόγευμα;» συνεχίζει εξηγώντας το όραμα της συλλογικότητας.

«Επιμένουν να ονειρεύονται»

Η ομάδα έχει το δικό της στέκι, όπου κάθε Πέμπτη πραγματοποιούνται συναντήσεις για να γνωριστούν με τα νέα μέλη, να συζητήσουν τα προβλήματα τους και να πάρουν αποφάσεις. Πραγματοποιούν εκδηλώσεις, δίνουν το «παράν» με το πανό τους σε μαζικές δράσεις ενώ συμμετείχαν και στο πρόσφατο Greenwave Festival στη Θεσσαλονίκη. «Υπάρχουν τόσα νοσοκομεία και κλινικές που έκλεισαν τα προηγούμενα χρόνια, γνωρίζω καλά τους χώρους της περιοχής» συνεχίζει η κυρία Ρίτσα. «Κι αν πας στις συνοικίες, Αγία Τριάδα, Μπικωνιάνα κ.λπ. εκεί υπάρχουν κι άλλα κτίρια, κτίρια που είναι κρατικά και η επανάχρησή τους θα αποβεί χρήσιμη. Είναι, άλλωστε, κάτι που γίνεται στο εξωτερικό. Αφού είμαστε στην Ευρώπη ως πάρομοι και τα καλά της...». Πλέον ζητούν από την πολιτεία να ανταποκριθεί και μέχρι τότε επιμένουν να ονειρεύονται. Και να εξηγείονται – υπό την έννοια που έδωσε στη λέξη ο Χρόνης Μίσσιος με μια φράση που η κυρία Ρίτσα αγαπάει: Επανάσταση σήμερα είναι να κρατάς την τρυφερότητά σου...

2. Ο ΕΦΚΑ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΙΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/09/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/09/2023

Σελίδα: 21



● **Πληρωμές.** Περισσότερα από 2 δισ. ευρώ θα καταβάλουν σε 4.160.000 δικαιούχους έως και την Παρασκευή ΕΦΚΑ και ΔΥΠΑ, καθώς είναι η τελευταία εβδομάδα του μήνα και καταβάλλονται κύριες και επικουρικές συντάξεις. **Σελ. 23**

2. Ο ΕΦΚΑ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΙΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/09/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/09/2023

Σελίδα: 23



Ο ΕΦΚΑ αλλάζει τις ημερομηνίες πληρωμής συντάξεων

Περισσότερα από 2 δισ. ευρώ θα καταβάλουν σε 4.160.000 δικαιούχους έως και την Παρασκευή ΕΦΚΑ και ΔΥΠΙΑ, καθώς είναι η τελευταία εβδομάδα του μήνα και καταβάλλονται κύριες και επικουρικές συντάξεις.

Να σημειωθεί ότι ο ΕΦΚΑ καθιέρωσε από τον τρέχοντα μήνα, για την πληρωμή των συντάξεων Οκτωβρίου, νέες ημερομηνίες. Συγκεκριμένα, για τους συνταξιούχους από ταμεία μισθωτών (Δημόσιο, ΙΚΑ, κ.ά.) οι συντάξεις θα καταβάλλονται την προτελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα, ενώ για τους μη μισθωτούς συνταξιούχους (ΟΑΕΕ, ΟΓΑ κ.ά.), την τέταρτη τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα.

Ο λόγος που άλλαξε το χρονοδιάγραμμα είναι επειδή αποσύρθηκαν οι περιορισμοί που είχαν θεσπιστεί λόγω κορωνοϊού.

Το νέο σύστημα ισχύει από αυτόν τον μήνα και αφορά τις συντάξεις από τον Οκτώβριο και μετά.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τον προγραμματισμό του υπουργείου, από τον e-ΕΦΚΑ θα καταβληθούν 2,2 δισ. ευρώ σε περισσότερους από 4 εκατομμύρια δικαιούχους για συντάξεις Οκτωβρίου, προκαταβολή συντάξεων και νέα εφάπαξ, ως εξής:

- Από τις 25 έως τις 29 Σεπτεμβρίου θα καταβληθούν 21,3 εκατ. ευρώ σε 930 δικαιούχους σε συνέχεια έκδοσης αποφάσεων για εφάπαξ.
- Στις 26 και 28 Σεπτεμβρίου θα καταβληθούν 2,18 δισ. ευρώ για 4.064.914 κύριες και επικουρικές συντάξεις Οκτωβρίου.

Η αρχή έγινε χθες, 25 Σεπτεμβρίου, με την καταβολή των συντάξεων σε ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους, αγρότες και συνταξιούχους του ΝΑΤ, ενώ την Πέμπτη 28 Σεπτεμβρίου θα πληρωθούν οι συντάξεις όλων των πρώην μισθωτών του ιδιωτικού και του δημοσίου τομέα, καθώς δεν ισχύει πλέον το σύστημα καταβολής με βάση το τελευταίο ψηφίο του ΑΜΚΑ.

Σήμερα, 26 Σεπτεμβρίου θα καταβληθούν 2.023.034 ευρώ σε 18.126 δικαιούχους για παροχές του τ. ΤΑΥΤΕΚΩ.

Στις 29 Σεπτεμβρίου, θα καταβληθούν 5,6 εκατ. ευρώ για πληρωμή προκαταβολών συντάξεων (του ν. 4778/21) μηνός Οκτωβρίου 2023 σε 15.000 συνταξιούχους.

Αλλα 48 εκατ. ευρώ θα πιστωθούν σταδιακά, από τη ΔΥΠΙΑ στους τραπεζικούς λογαριασμούς τουλάχιστον 60.000 δικαιούχων για επιδόματα, προγράμματα απασχόλησης και επιδοτούμενη άδεια μητρότητας και συγκεκριμένα:

- 16 εκατ. ευρώ σε 37.000 δικαιούχους για καταβολή επιδομάτων ανεργίας και λοιπών επιδομάτων.
- 18 εκατ. ευρώ σε 19.000 δικαιούχους στο πλαίσιο επιδοτούμενων προγραμμάτων απασχόλησης.
- 10 εκατ. ευρώ σε 5.000 μητέρες για επιδοτούμενη άδεια μητρότητας.
- 4 εκατ. ευρώ σε 200 φορείς για πληρωμή εισφορών στο πλαίσιο προγραμμάτων κοινωνικού εργασίου.